

УДАРНИК КОММУНИЗМА



Орган Балаковских горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 41 (8957) * Среда, 12 марта 1980 года * Год издания 63-й * Цена 2 коп.

Юбилею Ильича — достойную встречу!

Опыт лучших — достояние каждого!

Юноши и девушки цеха водоснабжения и канализации активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. За почетное право быть сфотографированным в Ленинском мемориале в г. Ульяновске у Красного знамени ЦК КПСС борются 20 комсомольцев. Оправдать доверие Коммунистической партии, на деле доказать свою преданность лучшим традициям отцов — дело каждого молодого рабочего.

В нашем цехе почти все юноши и девушки трудятся не менее двух лет. Ребят связывает не только совместная работа, но и крепкая дружба. Все молодые производственники чувствуют личную ответственность за порученное дело, осваивают смежные специальности, чтобы в случае необходимости заменить товарища по труду.

Радушно встречают в коллективе новичков. Комсомольцы берут над ними шефство. Если у кого-нибудь что-то не получается в работе, мы стараемся им объяснить, как лучше выполнить ту или иную операцию. Чувствуя такое отношение к себе, молодой рабочий стремится работать лучше, чтобы не подвести товарищей по труду. Чуть более полугодя трудится у нас Светлана Карпова. Но она уже освоила свою профессию и выступила с инициативой превратить оборотную насосную станцию № 2 в участок образцового порядка. Этот почин поддержали другие машинисты цеха.

Заметно улучшилась у нас и дисциплина. С нарушителями трудовой дисциплины мы ведем серьезный разговор на заседаниях бюро ВЛКСМ цеха, комсомольских собраниях. В большинстве случаев после таких бесед люди меняют свое отношение к работе в лучшую сторону. Так, после одного из таких разговоров

на заседании бюро комсомола Наталья К. резко изменила поведение, стала добросовестнее относиться к своим обязанностям.

Но не всегда бывает так, что достаточно один раз поговорить с человеком, и он переменится в лучшую сторону. А Маврин неоднократно совершал прогулы, являлся на работу в нетрезвом состоянии. На замечание товарищей по труду никак не реагировал. Ему был объявлен строгий выговор. Но и после этого

На трудовой вахте — КОМСОМЛЬЦЫ

он не сделал для себя никаких выводов. Месяц назад Маврин был уличен в краже. Этот случай говорит о том, что мы часто проявляем снисходительность к тем, кто нарушает комсомольскую дисциплину, не всегда пытаемся разобраться, что происходит с человеком, не можем порой оказать ему конкретную помощь.

В деле воспитания молодежи, как показывает практика, большое значение имеет движение наставничества. Но на химзаводе, на мой взгляд, еще не сложилась четкая система руководства этим движением. У нас существует заводской совет наставников. Однако, как в нашем, так и в некоторых других цехах над молодыми рабочими не ведется индивидуального шефства. А хотелось бы, чтобы они переняли опыт у лучших наставников, передовиков производства.

У нас в цехе есть специалисты, у которых новички могли бы многому поучиться. Но так как рабочих не хватает, то стажироваться они вместо месяца всего неделю-две. А в результате происходят аварии, допускаются нарушения технологического режима, теряется у новичков от незна-

ния дела интерес к своей специальности.

Качество любой работы, в первую очередь, зависит от профессиональной квалификации, трудовых навыков специалистов. Что у нас в цехе для этого делается? Работает школа коммунистического труда, проводятся конкурсы профессионального мастерства. Но все это от случая к случаю, так как трудятся люди зачастую на заводе сутками, ликвидируют то одну, то другую аварию. Анализируя их причины, мы сделали вывод, что аварии происходят из-за неправильной эксплуатации оборудования, нарушений технологического режима.

Немаловажную роль в обеспечении стабильности работы играют также своевременное проведение ремонтных работ, организация рабочего места. Но и тут мы сталкиваемся с трудностями. Торопливая смена строительных объектов с большими недочетами, неподготовленность специалистов, часто меняющийся состав смен, перевод рабочих с одного участка на другой приводят к тому, что уже после нескольких месяцев эксплуатации оборудования в цехе нуждается в ремонте.

Мы, конечно, понимаем, что разобраться в причинах нарушений стабильности работы — еще не значит искоренить их. Комсомольской организации химзавода предстоит еще много сделать для того, чтобы движение за высокое качество работы, за честь выпускаемой продукции довести до сознания каждого молодого труженика. И поэтому мы, комсомольцы предприятия, приложим максимум энергии, заора для успешного выполнения плановых заданий, достойно встретим 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Н. МИНЕЕВА,
машинист, секретарь бюро ВЛКСМ цеха водоснабжения и канализации химзавода.

Галерея передовиков



Хороших результатов в социалистическом соревновании в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина добился на станции технического обслуживания звено А. Матвеева. Показывая пример добросовестного отношения к труду и добиваясь хорошего качества работы, Александр со своими товарищами систематически перевыполняет сменные задания.

НА СНИМКЕ: звеньевой А. Матвеев.

Фото М. БАБЕНКО.

Пример показывают бригадиры

Красочный плакат встречал каждого пришедшего в этот день на смену в цех формовой техники № 10 по изготовлению спинок и сидений объединения «Балаковорезинотехника». «Молния» сообщила о том, что досрочно выполнили пятилетний план и социалистические обязательства, взяты к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, коллективы бригад сборщиков П. И. Качанова, Г. Г. Панасенко и Н. В. Матвеева.

Это трудовой подарок первых трех из девяти бригад цеха, взявших высокие социалистические обязательства выполнить пятилетку досрочно к 19 апреля — дню Ленинского коммунистического субботника.

Ударный труд соревнующихся коллективов способствовал успешному выполнению всем цехом февральского плана по выпуску продукции на 101,3 процента. 8 процентов продукции в цехе сдается с первого предъявления.

Пример в труде показывают в цехе сами бригадиры, участвующие в индивидуальном социалистическом соревновании. В счет апреля 1981 года работает бригадир П. И. Качанов, в счет марта 1981 года бригадир А. В. Горючевский.

Выполнив свою личную пятилетку досрочно, еще 25 сентября прошлого года, в счет июня 1981 года трудится бригадир А. П. Руднев.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

В творческом поиске

В 1979 году рационализаторами хлебокомбината было подано и внедрено десять предложений с общим экономическим эффектом четыре тысячи рублей.

Из них лучшим признано предложение Н. Корнилова и Г. Дудкина, где они указывают на необходимость реконструкции привода печи ХПА-40.

Большого внимания заслуживает предложение В. Секирина и А. Зотова, которые разработали автоматическую подачу солевого раствора.

В настоящее время вся деятельность рационализаторов направлена на стабильную работу технологического оборудования, улучшение условий труда, техники безопасности. Однако у рационализаторов при внедрении предложений имеются определенные трудности. На комбинате слабая ремонтная база, что ведет к задерживанию внедрения предложений. Но, несмотря на трудности, рационализаторы хлебокомбината вносят весомый вклад в успешное выполнение государственного плана. Творческий поиск продолжается.

В. Зотов,
главный инженер.

Слет молодых работников милиции

В актовом зале городского ОВД проходил слет молодых работников милиции. С докладом «Знай, храни и приумножай славные боевые и трудовые традиции советской милиции» выступил зам. начальника городского ОВД М. М. Столь.

Молодых сотрудников приветствовали ветеран милиции Н. В. Мазуркевич, Герой Социалистического Труда В. И. Поляков, Герой Советского Союза В. К. Ерошкин, секретарь горкома ВЛКСМ Ю. В. Кущайкин. С отчетным словом выступил А. М. Ставничук.

Участники слета приняли обращение ко всему личному составу отдела. Передовикам социалистического соревнования были вручены награды. Г. БЕЛЫЕВА.



ПЯТИЛЕТКА «УДАРНИКА»

Ленинград. Вновь подтвердили славу своего предприятия работницы птицефабрики «Ударник». Соревнуясь за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, они одними из первых в области выполняли пятилетнее задание. Увеличить выпуск продукции коллективу помогло умелое использование внутренних резервов: хозяйственным способом перестроили цеха, организовали новые участки с клеточным содержанием пернатых. Опыт «Удар-

ника» оказался полезным для всех 15 предприятий Ленинградского треста «Птицепром».

В безводные степи

Грушевское (Ставропольский край). В безводные суховейные степи почти на сто километров продвигает большой Ставропольский канал его следующая, четвертая очередь. На головном участке близ села Грушевское машинисты землеройных агрегатов приступили к выемке грунта. Впереди путь по трудной, пересеченной местности. Сооружение нового искусственного русла позволит оросить 77,5 тысячи гектаров пахотных угодий.

СЕМЕНА ПО ВЕСЕННИМ АДРЕСАМ

Киев. Главный заказ свекловодов страны досрочно выполняли коллективы калибро-

вочных заводов Украины. Они отправили последнюю партию своей продукции в Армению, Грузию, Казахстан и Литву, досрочно raportовав о завершении подготовки посевного материала. Ускоренное освоение новых и модернизация действующих мощностей помогли не только повысить темпы работы, но и внедрить прогрессивные методы подготовки семян.

ДОРОГА ДЛЯ ДОРОГИ

Чара. (Читинская область). В самом центре Байкало-Амурской магистрали началась прокладка временной, притрассовой, автодороги. Это важный этап подготовки сооружения участка БАМ на территории области. С востока и с запада одновременно двинулись навстречу друг другу отряды строителей. Они прорубают просеку и отсы-

пают полотно, которое соединит Тынду и Чару. По этому пути автомашинны доставят грузы, необходимые для сооружения основной трассы.

«Дворники» на полях

Псков. Механические «дворники», созданные на псковском ремонтно-механическом заводе, начали очистку засоренных камнями полей. За час каждый из них способен удалить до 10 кубометров «мусора». Камнеподвозка, которой управляет один тракторист, выполняет все необходимые операции: корцует валуны, загружает ими бункер и доставляет в назначенное место. Разгружается бункер по принципу самосвала. Раньше для этого использовались сразу три мощных трактора.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

Триумф идей Ленина

Близок день, когда все советские люди, народы социалистических стран, международный рабочий класс, все передовое человечество будут отмечать знаменательную дату — 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — гениального продолжателя революционного учения К. Маркса и Ф. Энгельса, создателя Коммунистической партии Советского Союза, руководителя величайшей социальной революции и основателя первого в мире социалистического государства, вождя международного рабочего класса, великого мыслителя, учителя и друга всех трудящихся.

Этими словами зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС С. А. Мордовин открыл городскую теоретическую конференцию «В. И. Ленин — гениальный теоретик, величайший стратег и тактик мирового пролетариата».

Вся жизнь и революционная деятельность Владимира Ильича представляют собой пример исключительной верности и последовательности в борьбе за превращение в жизнь марксистского учения. Он, как никто до него, сумел глубоко осознать творческий характер марксизма и поэтому сам подошел к нему как революционер. Он отстаивал и защищал учение К. Маркса и Ф. Энгельса от бесчисленных и ожесточенных атак врагов рабочего класса, с учетом новых исторических условий развил и обогатил все стороны этого революционного учения, подняв его на высшую ступень.

Его вклад в сокровищницу марксизма настолько значителен, что революционное учение по праву стало называться марксизмом-ленинизмом.

Об этом говорили выступившая с докладом старший преподаватель филиала политехнического института А. Л. Касимичева.

XX век превратился в век гигантских революционных преобразований, отметила докладчик, стал веком великого торжества победоносных идей марксизма-ленинизма. В настоящее время сбываются пророческие слова В. И. Ленина о неодолимости идей коммунизма и неизбежности гибели капитализма: «Жизнь возьмет свое. Пусть буржуазия мечется, злобствует, до умопомрачения... Коммунисты должны знать, что будущее во всяком случае принадлежит им, и потому мы можем (и должны) соединять величайшую страстность в великой революционной борьбе с наиболее хладнокровным и трезвым учетом бешеных метаний буржуазии».

Имя Ленина стало символом пролетарских революций, социализма и прогресса, символом коммунистического преобразования мира. Он с самого начала повел решительную борьбу за единство рабочего класса и коммунистического движения. Гениальный труд В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» до наших дней сохранила свое непреходящее значение. Она помогает коммунистам находить правильные пути революционной борьбы, учит творчески относиться к марксизму, учит искусству руководства классово-партийной борьбой пролетариата и всех трудящихся.

Современная действительность постоянно приносит все новые и новые подтверждения жизненности ленинского учения. Мировое коммунистическое движение в настоящее время стало самой влиятельной политической силой современности. Сейчас в мире действует 90 коммунистических и рабочих партий, в рядах которых насчитывается свыше 60 миллионов человек.

Тема выступления руководителя теоретического семинара средней школы № 5 Р. Н. Кирягиной — «Ленин — вождь революционного пролетариата России». Деятельность В. И. Ленина в Петербурге совпала с началом подъема массового рабочего движения в 90-е годы прошлого века. Он первым из русских марксистов глубоко обрисовал историческую роль рабочего класса России, как руководящей, передовой, революционной силы общества, указал, что только рабочий класс может встать во главе всех трудящихся, поднять их на свержение самодержавия, капитализма и установить свою, рабочую власть.

Выступивший с сообщением руководитель политшколы центральной больницы С. В. Жуков отметил, что никто не сознавал так глубоко на заре новой эры человеческой истории необходимость создания самостоятельной политической партии рабочего класса, как это сознавал В. И. Ленин. Ленин вошел в историю как величайший вождь пролетарской революции, как создатель и руководитель большевистской партии — авангарда рабочего класса, партии нового типа, партии социалистической революции, партии строительства социализма и коммунизма.

О Владимире Ильиче — основателе первого в мире социалистического государства говорили в своих выступлениях руководители школы коммунистического труда ордена Ленина управления «Саратовэсстрой» Г. И. Костин и руководитель школы комсомольского политпросвещения завода им. Дзержинского Т. А. Анисимова.

Руководитель школы экономического образования объединения «Химволокно» им. Ленина Ф. Н. Курпоров посвятил свое выступление историческим преобразованиям в нашей стране, идущей по ленинскому пути к коммунизму, рассказал о трудовых успехах химиков, которым отменяется подготовка к празднованию 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Коллектив объединения в нынешнем году поставил перед собой задачу трудиться под девизом «Ленинскому юбилею — достойную встречу». На трудовую вахту первыми встали 25 цехов, 10 участков, 67 смен, 48 бригад, 63 комплекта и более двух тысяч рабочих основных профессий. Инициаторов соревнования за досрочное выполнение заданий поддерживали другие коллективы производственного объединения.

Для участников теоретической конференции демонстрировался фильм «Разговор с В. И. Лениным», фрагменты из кинофильмов о начале революционной деятельности В. И. Ленина и победе Великого Октября.

Ю. КОВАЛЕНКО.

КУРСЫ ВОСКРЕСНОГО, ЛЕКТОРИЯ

Вот уже третий год при Балаковском филиале Саратовского политехнического института осуществляется такая форма подготовки к вступительным экзаменам в вуз, как курсы воскресного лектория. Они организованы специально для учащихся выпускных классов средней школы. Один раз в неделю в удобное для ребят время преподаватели филиала проводят занятия по физике и математике.

Материал программы вступительных экзаменов здесь излагается более уплотненно, решаются варианты задач и примеров повышенной трудности.

Таким образом, курсы воскрес-

ного лектория помогут не только повторить ранее пройденное, но и углубить знания по двум очень важным для технического вуза предметам — физике и математике. Занятия по другим предметам, химии и литературе, проводятся в виде консультаций.

Такая форма подготовки к вступительным экзаменам удобна тем, что отнимает мало времени, что так важно для учащихся выпускных классов. Занятия один раз в неделю дают также возможность посещать эти курсы учащимся близлежащих сел и районов, желающим подготовиться к поступлению в институт.

Как показал опыт вступительных экзаменов прошлых лет курсы воскресного лектория, как новая форма подготовки для поступления в вуз, оправдала себя. 75-80 процентов ребят, окончивших их, успешно сдали экзамены в наш институт и другие вузы страны.

Начало занятий по мере наполнения групп.

Добро пожаловать на подготовительные курсы воскресного лектория!

З. КУДРЯВЦЕВА,
методист подготовительных курсов.

Владимир Ильич Ленин

(К 110-й годовщине со дня рождения)



В. И. Ленин среди членов «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», 1897 г.

Решающую роль в формировании Владимира Ильича как вождя революционного пролетариата России сыграла его деятельность в Петербурге.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

Балаковской комсомолы — 61

✓ ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

10 марта сурового 1919 года по инициативе уездного комитета партии большевиков в Балакове была создана комсомольская организация. Первыми ее членами были молодые коммунисты А. Редков, Н. Дружков, К. Бычкова и другие.

Продолжительное время комсомольская организация не могла нормально работать из-за отсутствия опыта и условий работы. Шла суровая гражданская война, и на защиту Советской власти уходила на фронт многие коммунисты и комсомольцы, которые составляли костяк организации в Балакове.

Оживление в работе городской комсомольской организации началось с сентября 1919 года. Этому способствовала подготовка к первому губернскому съезду комсомола. В работу включился ряд молодых коммунистов, прибывших с фронта. Первым председателем балаковской уездной организации РКСМ стал Алексей Редков.

Много замечательных дел на счету комсомольцев. Они участвовали в хлебозаготовках, борьбе с бандитизмом, сборе средств для голодающих, проведении различных политических кампаний, организация школ по ликвидации неграмотности, проведении субботников и воскресников по восстановлению хозяйства города и сел района. Программой их деятельности стала речь В. И. Ленина, произнесенная на III съезде РКСМ.

Росли и крепли первичные организации города и района. Ве-

душиями были комсомольские организации завода им. Дзержинского, судоремзавода, учебных заведений, городская организация рабоче-крестьянской молодежи. Широко развернулась организационная и идеологическая работа. Комсомольцы участвовали в восстановлении и расширении заводов, благоустройстве города.

Силами комсомольцев и молодежи был заложен парк-сад реуников, вновь организованы клубы судоремзавода, завода им. Дзержинского, клуб рабочей и крестьянской молодежи, построен стадион, оживилась работа библиотек, изб-читален, драмкружков, агитбригад, проводились спортивные-оборонные игры. В городе и районе проводилась большая работа по военно-патристическому воспитанию молодежи. В Балакове были созданы добровольное общество Осоавиахим, аэроклуб, дом обороны.

В 1922 году комсомол берегшефство над Военно-Морским флотом, а в 1931 году — над Военно-воздушным флотом. По комсомольским путевкам уехали на Урал, в Сибирь, на шахты Донбасса, на строительство Днепротреста и Комсомольска-на-Амуре более 200 комсомольцев и молодежи, более 100 участвовали в строительстве Саратовского завода комбайнов.

В первые дни Великой Отечественной войны более 250 юношей и девушек ушли добровольцами на фронт. Среди них В. Мизунов, А. Суханов, Г. Кравцов, В. Безбородова, С. Соколова, Валентина и Антонина Чистяковы и многие другие.

На фронтах Великой Отечественной войны балаковцы показали высокую боевую доблесть и героизм. За мужество и героизм, проявленные в боях против гитлеровских захватчиков, воспитанникам балаковской комсомольской организации В. К. Ерошкину, Ю. И. Пыркову, П. Е. Сергееву, Г. К. Морозову, Н. В. Грибанову присвоено звание Героя Советского Союза. А всего балаковская земля воспитала 13 Героев Советского Союза, более 12 тысяч балаковцев были награждены орденами и медалями Советского Союза.

Подлинный патриотизм был проявлен юношами и девушками, подростками при сборе теплой одежды и обуви для детей освобожденных районов и фронтови-

ков, в результате чего отправлено более 22 тысяч посылок. На покупку самолетов и танковых колонн молодежью было собрано более двух миллионов рублей, а всего жители города и района собрали 8 миллионов 500 тысяч рублей. Из личных запасов колхозников было собрано более 600 центнеров хлеба.

За большую помощь фронту райком комсомола получил две телеграммы от Верховного Главнокомандующего с благодарностью от Красной Армии.

Юноши и девушки внесли весомый вклад в восстановление разрушенного хозяйства, в освоение целинных земель. За годы Советской власти из немногочисленных комсомольских ячеек городской организации выросла в 19-тысячную армию молодых строителей коммунизма.

Молодые труженики города с честью продолжают революционные, боевые и трудовые традиции советского народа. 7 апреля 1959 года решением бюро ЦК ВЛКСМ строительство крупнейшего в Европе комбината химического волокна в нашем городе было объявлено Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. С этого времени нефть воад ударным строительством становится главным направлением деятельности комсомольской организации.

В октябре 1968 года за активное участие комсомольцев и молодежи в строительстве комбината химического волокна и Саратовской гидроэлектростанции, за большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи Балаковская комсомольская организация была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Широкий размах в настоящее время получило соревнование среди комсомольцев и молодежи за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, в котором участвуют более 17 тысяч молодых труженников города. 200 из них уже рапортовали о выполнении личных пятилеток. Из 290 комсомольско-молодежных коллективов 15 также завершили пятилетнее задание. Трудясь вместе со своими старшими товарищами-коммунистами, юноши и девушки вносят свой весомый вклад в мощь и процветание нашей Родины.

С. КИТАЕВ,
председатель совета ветеранов партии и Ленинского комсомола при горкоме ВЛКСМ.